

呂玉玲 陳碧涵 蔣乃辛

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第四案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（13 時 59 分）主席、各位同仁。本院委員王育敏、李貴敏、楊玉欣等 15 人，有鑑於台灣一半以上學童早餐為含高油、高糖、高鹽等不適宜兒童長期食用之食品，且多數來自學校附近商家。另查國家衛生研究院研究顯示，國中小周遭速食店越多，孩童肥胖比例愈高。爰建請衛生福利部參照南韓經驗會同教育部，於國中小學周遭研擬規劃「綠色食物區」，禁止商家販賣不適宜兒童長期食用之食品，同時強化食品教育宣導，建立正確健康飲食觀念，以維護兒少身體健康。是否有當，敬請公決。

第四案：

本院委員王育敏、李貴敏、楊玉欣等 15 人，有鑑於台灣一半以上學童早餐為含高油、高糖、高鹽等不適宜兒童長期食用之食品，且多數來自學校附近商家。另查國家衛生研究院研究顯示，國中小周遭速食店越多，孩童肥胖比例愈高。爰建請衛生福利部參照南韓經驗會同教育部，於國中小學周遭研擬規劃「綠色食物區」，禁止商家販賣不適宜兒童長期食用之食品，同時強化食品教育宣導，建立正確健康飲食觀念，以維護兒少身體健康。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據董氏基金會 2012 年台灣北中南東小學生早餐習慣調查，半數以上孩童早餐是高油、高糖、高鹽之熱狗、漢堡、油條或奶茶等，且多數來自學校附近攤販商家。另查國家衛生研究院群體健康科學研究所，運用地理資訊系統（GIS），結合 2001—2002 年國小生國民營養調查、2010 年—2011 年國中生國民營養調查發現，國中小周遭速食店越多，孩童肥胖比例愈高。

二、南韓食品藥物管理局於 2009 年公佈「兒童飲食安全管理專門法案」，輔導國中小學周遭 200 公尺，劃定「綠色食物區」，訂出糖、飽和脂肪酸及熱量限制，禁止販賣「高熱量低營養價值食物」，包括洋芋片、甜甜圈、披薩、可頌、冰淇淋、碳酸飲料等食物均有規範，至 2012 年，已經有一萬多所學校落實該法案內容，成效顯著。

三、爰此，建請衛生福利部會同教育部，於國中小學周遭研擬規劃「綠色食物區」，禁止商家販賣不適宜兒童長期食用之食品，同時強化食品教育宣導，加強學童的食品健康教育，建立正確健康飲食觀念，以維護兒少身體健康。

提案人：王育敏 李貴敏 楊玉欣

連署人：江惠貞 吳育仁 陳鎮湘 邱文彥 林郁方

賴士葆 王惠美 張嘉郡 孫大千 林德福

蔡正元 李桐豪

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第五案，請提案人陳委員淑慧說明提案旨趣。

陳委員淑慧：（14 時）主席、各位同仁。本席等 20 人，鑑於我國高等教育女性教師比例偏低，根據教育部統計，我國大專以上女性教師比例僅 34.7%，明顯低於已開發國家組織（OECD）平均